

博爱之花在“疫”线盛开

——商丘市红十字会的抗疫80天

本报记者 孙克东

疫情终将去 关爱无尽期

随着商丘最后一位感染者出院和我市援助武汉的88名医护人员的凯旋，商丘的抗疫工作取得阶段性的成绩。但市红十字系统马不停蹄，继续关爱着冲在一线的医护人员和爱心人士。

商丘市红十字会与相关部门沟通协调，正在开展“致敬人道使者、关爱白衣天使”项目活动，向每位为抗疫做出贡献的医护人员颁发一枚“奉献奖章”，赠送一幅字画；给每位抗疫一线医务人员颁发一枚“人道纪念章”，赠送一本抗疫画册、一张爱心卡；建立“白衣天使基金”，持续提供关爱保障。

他们印发了5万份倡议书，联合志愿者面向全市各县（市、区）发放，并已在商丘市政府网和商丘市红十字会微信公众号上发布了倡议书。

目前，该项目已得到了市文联、市书法家协会、市美术家协会、华夏保险有限公司、市卡柏洗衣店和商丘好人免费理发店的积极响应和大力支持。卡柏洗衣店向市8家医院的4729名医护人员捐赠了价值339350元的洗衣卡。312位省级以上书画家捐赠中国画203幅、书法作品361幅。商丘好人免费理发店已在商丘市、永城市、柘城县、虞城县的54家理发店开展白衣天使免费理发业务……尊医重卫的良好风尚正在形成。

鲜花送英雄，掌声送楷模。关爱白衣天使，赞美人道使者。商丘市红十字会将根据《捐赠人表彰办法》，积极向中国红十字会总会、河南省红十字会申报，对大额捐赠人进行表彰，颁发捐赠证书、奖章、奖牌，赠送抗疫画册和书画作品。同时建立爱心企业联络服务机制，做好爱心企业宣传工作，展示爱心企业形象，弘扬社会正能量。

红十字是一种精神，更是一面旗帜。在这场没有硝烟的“疫”中，商丘市红十字会不忘初心、牢记使命，用振奋人心的力量，书写着红十字会的使命与担当，用毫无抱怨的默默付出，弘扬着“人道、博爱、奉献”的红十字精神，赢得了领导的肯定和社会的赞扬。

春天早已到来，疫情终将过去。“聚是一团火，散是满天星。”很多志愿者回到了学校、工厂、企业，商丘市红十字会也将继续与社会各界携手并进，一同迎接春暖花开！



商丘市民踊跃捐款，图为年轻的父母把孩子的1000元压岁钱捐赠给红十字会。



受中牛集团的委托，市红十字会秘书长李虹君为一线环卫工人送去爱心蔬菜。



蓝天队员搬运防疫物资。

核心提示

从1月22日起，商丘市红十字会克服人员少、工作量大等实际困难，以超乎寻常的奉献精神为党分忧、为民解困，带领广大志愿者，积极投身商丘的抗击新冠肺炎疫情“疫”。

截至4月9日，经过80天奋战，全市红十字会系统累计接收捐赠款物价值5636.84万元，位居全省地前列。其中市红十字会本级接收款物累计1458.89万元，网上捐款参与人数、捐款笔数和捐款数额均居全省第一。商丘市红十字会还收获了全国“网上硬核互动红十字会”的美名。

红十字会是党领导下的群团组织，是从事人道主义工作的社会救助团体，是党和政府在人道领域的助手和联系群众的桥梁纽带，其宗旨是发扬人道主义精神，保护人的生命和健康，促进人类和平进步事业。红十字会承担着应急救援、人道救助、应急救护、宣传推动无偿献血、造血干细胞捐献、遗体及人体器官捐献、红十字志愿服务、以及对外交流与合作等职责。自疫情防控阻击战打响以来，商丘市红十字会强化未雨绸缪思良策的责任担当，牢牢把握疫情防控主动权，从上到下，从制度到落实，为战“疫”搭建了一个个执行平台，集中精力开展疫情防控及募捐工作。

1月22日，商丘市政府召开疫情防控会议后，商丘市红十字会立刻召开全体干部职工会议，传达中国红十字会总会的紧急通知和全市疫情防控工作会议精神，成立以市红十字会专职副会长马召献为组长

刚开始，市红十字会的募捐活动并不顺利。个别地方红十字会因能力不足和工作失误，引发质疑一片，我市的一些单位也受此影响。群众对红十字会产生了不信任。

市红十字会硬核出击。2月2日，商丘发布一条招募信息：商丘红十字会现在公开招聘志愿者，特邀好人团体或个人积极参加！并公布了副会长马召献、秘书长李虹君的手机号码。

此消息一经发布，立即在互联网上引起轰动，点击量达790万，留言铺天盖地，马召献、李虹君的手机被打爆。刚开始，侮辱、谩骂、质疑不断。市红十字会硬核答复：欢迎卧底监督，你曝光，我转发。

自疫情发生以来，商丘市红十字会强化使命担当，迅速行动起来，日夜奋战在战“疫”最前沿，为坚决打赢疫情防控阻击战贡献了红十字人的力量。

红十字会干部职工虽不是一线，但胜似一线。虽然市红十字会仅有5名工作人员，但他们都以饱满的热情、高昂的干劲，加班加点，尽力尽责地做好每一件事。坚持昼夜值守，每天接听电话，接收捐赠不断。春节期间饭店大多关门，他们经常以泡面充饥。捐赠物资到达，有时是半夜时分，机关所有职工即刻上阵，成为货物搬运工、工作人员孔明辉、许建勇已年过半百，依然身体力行，毫无怨言。

马召献创新思路，靠前指挥，深入一线，既当指挥员，又当战斗员，每天及时与相关部门、企业联系，组织动员捐赠活动，切实履行第一责任人的职责。爱心捐赠收支情况他都能熟记于心，面对记者的采访及在捐赠仪式上的讲话时他都能够脱稿侃侃而谈、对答如流。市红十字会全体工作人员带头捐款，并推行“一起捐”活动，动员自己的亲戚朋友一起捐。

2月14日晚上8时许，河南省红十字会向商丘调拨460台广东格兰仕集团有限公司捐赠的光波炉。按照省红十字会分配方案要求，必须及时将光波炉发放至商丘市第一人民医院、商丘市立医院、商丘市第三

的市红十字会系统领导小组，要求每位职工放弃春节假期，全员值班值守。全市红十字会系统以战时状态，全力投入抗疫。

领导重视鼓干劲。市委、市政府和疫情防控指挥部高度重视红十字这支力量，2月9日市疫情防控指挥部召开专题会议，3月2日市政府五届第117次常务会议，分别听取了市红十字会募捐情况汇报，市长张建慧对市红十字会捐赠物资管理分配工作提出了具体要求。市政府副市长、市红十字会会长王金启亲自指挥调度红十字会募捐工作，确保依法依规、公开透明使用好社会各界捐赠的财物。

宣传引导聚爱心。市红十字会通过商丘发布、网信商丘、商丘市政府网、商丘日报、商丘网等主流媒体向社会发布《商丘市红十字会“抗击新型冠状病毒感染的肺炎”募捐倡议书》。红十字会党员干部组织带领志愿者深入各大药店、超市、

加油站、医院、火车站、高速路口等人员集中场所，发放宣传单。同时利用微信工作群、微博工作群发起“一起捐”活动，广泛动员社会各界爱心人士奉献爱心。市、县红十字会主动联系知名企业、爱心人士，引导他们为打赢防疫阻击战贡献力量。市委直属机关工委利用自身网络平台，动员干部职工募捐，近150家市直机关单位参与、配合，两万多名党员干部、教职员工、医护人员、企业职工踊跃捐款，奉献爱心，捐赠款数有200余万元。

搭建平台搞服务。市红十字会及时申请开通了腾讯公益捐赠平台，协调设立了市红十字会募捐账户，申请设置了手机捐款二维码，红十字会工作人员还开展上门服务，为社会爱心人士捐款提供方便。市、县红十字会工作人员积极服务企业和个人捐赠，耐心讲解捐赠程序和质量要求，确保

与，捐赠总额近150万元，占全省红十字系统网上捐款额的八分之一。

为了打消社会上的顾虑，商丘红十字会作出“专款专用，专物专用”的承诺，阳光操作，把每一笔捐款都放到阳光下晾晒，把爱心捐赠用到防疫工作最需要的地方，确保捐得放心、用得明白。

他们在市疫情防控指挥部的领导下，建立捐赠款物接收和分配工作机制，明确专人负责捐赠资金、物品登记、管理、分发、转运，确保每一笔捐赠物资流向明晰；对非定向捐赠款物，及时提交市疫情防控指挥部研究分配使用方案，并监督最终受捐单位专款专用、专物专用，确保全部用于防疫防控工作。

市红十字蓝天救援队是一支不收任何报酬、自掏腰包开展活动，自己装备自己，完全奉献的队伍。在这次疫情中，他们再一次体现了蓝天人的奉献与担当。2月8日，总部下发前往武汉支援抗疫的招募令，队员马振和、刘倍尔、程卫红第一时间主动请缨，在接下来的25天中，他们每天工作十多个小时，为中国慈善总会湖北武汉救援物资应急仓库提供物资转运保障。

后方的红十字蓝天救援队也都各尽所能，主动帮助社区、村口卡点、单位及复工复产企业开展消杀防疫。队员武利杰协助村支委在李庄乡李庄路口卡点对过往行人、车辆进行宣传、劝阻和消毒。1月31日至2月23日，早8点到晚7点，他无怨无悔地在风雪雨中坚守卡点24天。梁园区领导多次检查指导其卡点，并给予了充分的表扬与肯定。

还有蓝天救援队秘书组的秘书长牛俊杰，市红十字会只要有需要，他就会第一时间集结队员，迅速投入战斗，帮助市红十字会装卸、分发了上百吨的防疫物资。许多

为战“疫”搭建爱心平台

把每一笔捐款都放在阳光下晾晒

爱心筑起抗疫长城